



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА! НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О КАПИТАЛИСТИЧЕСКОМ ОКРУЖЕНИИ! ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года), УКРЕПЛЯЙТЕ БЕЗОПАСНОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ!

Ни одного трудящегося без облигации займа!

Государственные займы в нашей стране пользуются большой популярностью, ибо трудящиеся, подписываясь на заем, хорошо знают, что средства, поступающие от займа, идут на укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей социалистической родины, на дальнейшее повышение культурного и материального благосостояния трудящихся масс.

За годы сталинских пятилеток советское государство получило в займы от населения 45,6 миллиарда рублей, в том числе за первую пятилетку — 5,9 миллиарда рублей, за вторую пятилетку — 19 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки — 20,7 миллиарда рублей. Средства, полученные от займов, составили свыше 11 процентов всей суммы капиталовложений в первой пятилетке, около 17 процентов во второй пятилетке и свыше 19 процентов за годы третьей пятилетки. На средства, полученные от займов, в нашей стране построены тысячи новых школ, клубов, библиотек, больниц и других культурных и хозяйственных учреждений.

Советский народ с большим желанием добровольно участвует своими средствами в социалистическом строительстве. Это видно из того, что из года в год сумма подписки на заем превышает выпускную сумму займа. Например, если в 1937 году среди рабочих и служащих и другого городского населения подписка составляла 4186 миллионов рублей, то уже в 1940 году — 7830 миллионов рублей. Еще более быстрыми темпами растет размещение займа среди трудящихся колхозников и единоличников. В 1937 году подписка на заем на селе составляла 746 миллионов рублей, а в 1940 году она составляла уже 1.603 миллиона рублей.

В этих цифрах ярко выражено горячее стремление трудящихся крепить мощь социалистической родины не только трудом, но и своими средствами.

С большим воодушевлением трудящиеся нашего района, как и всей нашей страны, встретили весть о выпуске нового Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Как только было передано по радио Постановление СНК СССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск чет-

вертого года) во всех колхозах, учреждениях и промысловых артелях района развернулась подписка на новый заем.

Передовые колхозники, рабочие и служащие района, сознавая свой долг — крепить хозяйственную и оборонную мощь нашей родины — подписываются на заем на месячный и трехнедельный заработок. Многие из них при подписке на заем сразу же вносят наличными. Например, в Суморьевском колхозе «БИМ» колхозник тов. Шувалов И. П. подписался на 200 рублей и сразу же внес их наличными, колхозник тов. Якуньков С. Е. подписался на 200 рублей и внес наличными 100 рублей. Сразу же погасил свою подписку на сумму 150 рублей колхозник Буравин И. Д. и другие. В этом колхозе за первые два-три часа реализации займа подписка составила 6500 рублей, в том числе внесено наличными — 1300 рублей. Высокую политическую активность при подписке проявляют колхозники в актив Илевского, Суморьевского, Вязжевского, Варнаевского и др. сельсоветов, также служащие райуполнаркомзага, райсберкасы и других районных учреждений и организаций, подписавшиеся на месячный оклад каждый.

Всего за первые два дня реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) подписная сумма по району составила 436 тысяч рублей, в том числе внесено наличными 3366 рублей.

Однако успокаиваться на достигнутом нельзя. Партийные, советские и общественные организации должны много еще поработать над тем, чтобы закон о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) довести до сознания буквально каждого трудящегося и добиться, чтобы ни один трудоспособный колхозник, рабочий и служащий не мог остаться без облигации нового займа.

Дружной подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) продемонстрируем свою готовность бороться за выполнение и перевыполнение народно-хозяйственного плана на 1941 года. Еще больше укрепим хозяйственную и оборонную мощь нашей социалистической родины.

ПОДПИСАЛСЯ ПЕРВЫМ

В П.Майданском промколхозе семидесятитрехлетний сторож Корней Архипович Рыжов, прослушав по радио постановление Совнаркома СССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), заявил:

—Новый заем направлен на дальнейшее укрепление нашей страны и улучшение жизни наших колхозников. Я от своих трудовых сбережений даю государству в заем 50 рублей и призываю к этому всех колхозников.

Корней Архипович подписался на заем первым и сразу же внес 25 рублей наличными. Вслед за ним подписку оформил комсомолец тов. Борисов В. И., который подписался на 200 рублей.

Авдеев.

АКТИВНЫЕ ПОДПИСЧИКИ

Телятница Бахтызинского колхоза имени Ворошилова Т. Г. Чиклунова, как только прослушала по радио постановление правительства о выпуске нового займа, заявила:

—Я подписываюсь на новый заем в сумме 100 рублей и беру обязательство работать на производстве еще лучше, чтобы оправдать заботу партии и правительства о нас, колхозниках. Государственные займы укрепляют оборонную мощь нашей страны и я призываю каждого колхозника нашего района приобрести облигации нового займа.

Сразу же, вслед за ней, стали подписываться активисты сельсовета и колхозники. В числе первых подписался председатель колхоза И. Т. Гришунин на 300 рублей и внес наличными 50 рублей, заволок колхоза А. П. Жаров — на 175 рублей, колхозники Е. В. Рыбин, И. А. Устимкин, Ф. В. Ширяев — на 150 рублей каждый. Колхозник С. С. Донсков, подписавшись на 150 рублей, внес наличными 50 рублей.

Саушкин.



КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) / УКРЕПИТЕ ДАЛЬНЕЙШИМ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, УКРЕПИТЕ КОЛХОЗНИЧЬИ СТРОИ!

С воодушевлением подписываются на заем

Дружно и организованно начали подписку на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) служащие и колхозники Суморьевского сельсовета.

Вечером, как только было объявлено по радио постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске нового займа, актив Суморьевского колхоза с большим воодушевлением стал подписываться на заем и некоторые тут же, при подписке, вносили деньги наличными. Например, И. П. Шувалов подписался на 200 рублей и сразу же при подписке всю сумму внес полностью, С. Е.

Якуньков из подписной суммы 200 рублей внес наличными 100 рублей, И. Д. Курявин подписную сумму 150 рублей сразу внес полностью, А. Д. Якуньков и И. Е. Шляпугин подписались на 150 рублей каждый и внесли по 100 рублей наличными и другие.

Всего по сельсовету в первый вечер из подписной суммы 6500 руб. было внесено наличными 1300 руб.

Актив Суморьевского сельсовета вызвал на социалистическое соревнование актив Бутаковского сельсовета на лучшую реализацию нового займа среди трудящихся колхозников. Таратынов.

Выгоды от займов и средств, хранящихся в сберкассе

Займодержатель С. И. Ермаков, учитель Вознесенской средней школы, в беседе о значении советских займов и вкладов в сберкассе сказал:

—Советские займы и вклады в сберкассе, — говорит он, — приносят большую пользу не только государству, но и большие выгоды для самого займодержателя и вкладчика. В этом я убедился своим личным участием как в приобретении облигаций займа, так и во вкладах свободных средств в сберкассе. Например, участвуя в тиражах, на свои облигации займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) в 1941 году выиграл 750 рублей, а по займу Третьей Пятилетки (выпуск первого года) — 150 рублей.

На только что выпущен-

ный заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) я подписался первым и если впредь будут выпускаться займы, также буду активным подписчиком на них, ибо этим мы укрепляем мощь нашей Родины и поднимаем культурность и зажиточность трудящихся.

Активно участвуя в реализации займов, — говорит тов. Ермаков, — я свои свободные средства храню только в сберкассе, зная, что это и надежно и выгодно. К тому же сбережения, находящиеся в сберкассе, не лежат без движения, они временно используются государством на нужды социалистического строительства и мы этому должны всячески способствовать — это долг и обязанность каждого трудящегося.

Записал А. Сивов.

Быстрее завершить весенний сев!

Работать от зари до позднего вечера

Передовые колхозы района — Боркинский, Бутаковский, Абашевский, Кузмольский, Мельсеватовский и другие весенний сев давно уже закончили и приступили к подъему паров. Успех работы в этих колхозах обеспечили правильная организация труда на севе и максимальное уплотнение рабочего дня, что способствовало перевыполнению норм выработки севцов и пахарей.

Однако в районе есть такие колхозы, руководители которых не поняли особенностей нынешней весны и вместо того, чтобы правильно расставить рабочую и тягловую силу, использовать на севе буквально каждый час времени, они встали на путь выжидания хорошей погоды и надежды на тракторы. В результате чего весенний сев преступно затянули. Например, С. Майданский

колхоз, председатель колхоза тов. Канин, из плана 630 га посеял только лишь 309 га, Мотызлейский — тов. Сывороткин из плана 1245 га посеял 651 га, Линейский — тов. Артемов из плана 502 га посеял 217 га, Нарышкинский из плана 1524 га посеял 841 га.

Дальнейшее отставание в весеннем севе не может быть терпимым. Посеять в поздние сроки — значит недополучить сотни и тысячи центнеров хлеба, а это преступление и перед государством и перед колхозами.

Задача руководителей колхозов, сельсоветов и секретарей партийных организаций состоит в том, чтобы максимально использовать на севе всю рабочую и тягловую силу, работать от зари и до позднего вечера с тем, чтобы весенний сев закончить в один-два дня.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОСТОЙ ТРАКТОРОВ

Первоочередной задачей каждого колхоза и МТС является завершить весенне-полевые работы высококачественно и в самый короткий срок.

Однако с этой задачей Нарышкинский колхоз „Оборона“ справляется плохо, весенний сев недопустимо затянул. Большую долю работ должна проделать МТС, но имеющаяся в колхозе тракторная бригада с работой не справляется и, как результат, на 3 июня тракторами вспахано всего лишь 25 процентов, а посеяно 23 процента к плану. Такой низкий процент выполнения тракторных работ бригадой объясняется тем, что из 7 тракторов, имеющихся в брига-

де, 4-5 тракторов почти все время простаивают из-за технических неисправностей и с первых дней сева в колхозе они только лишь ремонтируются.

Нарышкинский колхоз „Оборона“ имеет полевую площадь яровых 1524 га. Из-за недостатка конной тягловой силы в колхозе тракторы должны занимать решающую роль, поэтому дирекция МТС на работу тракторной бригады должна обратить особое внимание.

Оказать помощь бригаде, чтобы обеспечить круглосуточную работу всех тракторов, не допуская срыва выполнения плана весенних тракторных работ.

Агеева.



Много дыму, да мало пылу.

Рисунок К. Теодоровича

Фотохроника ТАСС

Пособие

по многосемейности

Решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся утверждено решение исполкома Вознесенского райсовета депутатов трудящихся о назначении пособия по многосемейности:

СИНИЦЫНОЙ Ольге Максимовне, д. Тумлейка, Линейского сельсовета, имеющей 9 человек детей, второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно.

КЛОЧКОВОЙ Евдокии Васильевне, с. Аламасово, имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 руб. ежегодно.

СИМОНОВОЙ Аксинье Николаевне, с. Вознесенск, имеющей 8 человек детей, второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно.

О пожарно-сторожевой охране на селе

В целях лучшей охраны населенных пунктов от пожаров с наступлением лета в каждом селении к числу постоянного штата пожарных работников должно устанавливаться очередное дежурство при пожарном депо из членов добровольной пожарной дружины. Для этого сельский совет обязан разбить населенный пункт на двадцатипятидворки, выделить в них старших (двадцатипятидворных) и проинструктировать их, после чего каждый из них ежедневно, по очереди, назначает из своей двадцатипятидворки на дежурство.

Члены Д. П. Д. прикрепляются к участкам, состоящим из 10-20 домов, для проведения противопожарной профилактической работы по указанию начальника Д. П. Д. и являются ответственными за этот участок работы.

Каждый гражданин, находясь на своем посту, обязан зорко следить за охраняемым пунктом и в случае пожара или других несчастных случаев должен поднять тревогу пожарным сигналом и сообщить начальнику Д. П. Д. или двадцатипятидворному.

Сюндюков, районный пожарный инспектор.

Привести в порядок плотину

В Степановском колхозе имени Жданова в 1940 году была построена плотина. Весенним паводком ее размыло и разрушило пеший и конный переход на железно-дорожную станцию Куриха.

Правлению колхоза необходимо восстановить плотину и привести ее в должный порядок.

А. Пичугин.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

По сообщению германского информационного бюро, днем 2 и в ночь на 3 июня германская авиация произвела налет на карантин английских судов у восточного побережья Англии. Потоплено 5, серьезно повреждено 6 пароходов. Одновременно германские самолеты подвергли бомбардировке портовые сооружения в устье реки Тайн и в заливе Хамбер.

Агентство Рейтер передает, что днем 2 июня английские истребители совершали разведывательные полеты над Северной Францией, во время которых атаковали колонны автотранспорта и аэродромы. Английская авиация совершила кроме того, налет на промышленные объекты в Рур-

ской области. Некоторое количество бомб было сброшено также в районе Берлина.

Военные действия на острове Крит, по сведениям итальянского командования, закончились.

В Северной Африке итальянские самолеты бомбардировали портовые сооружения и склады Тобрука, а также английские суда, стоявшие в порту. Погиблен один транспортный пароход.

В Абиссинии основные военные действия развертываются в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Содду, по сообщению агентства Рейтер, английские войска окружили итальянскую часть. (ТАСС).

Новое иракское правительство

Агентство Гавас—ОФИ передает, что в Ираке сформировано новое правительство во главе с бывшим иракским премьер-министром Джамиль Мадфай.

(ТАСС)

ЭВАКУАЦИЯ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ С ОСТРОВА КИПР

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, власти острова Кипр, ожидая нападения на остров, начали эвакуацию в Египет английских женщин и детей. Жители Кипра эвакуируются в глубь острова. (ТАСС).

Краткие сообщения

—Как передает агентство Рейтер, 31 мая в Англию прибыл первый пароход с продовольствием, посланным Соединенными Штатами Америки на основе закона о передаче в аренду или в займы вооружения.

—Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что, в связи со слухами о подготовляющихся актах саботажа, с 30 мая в США усилена военная и полицейская охрана предприятий военной промышленности и военных учреждений.

—По сообщению Анатолийского

агентства Меджлис (турецкий парламент) утвердил бюджет на 1941 год. Общая сумма ассигнований на военные расходы составляет более половины всего бюджета.

—Газета «Хельсингин саномат» пишет, что в ряде районов Северной Финляндии вследствие недостатка кормов наблюдается падеж скота.

—До войны на рыбной ловле во Франции было занято более 7 тысяч судов, а в настоящее время — только 72. (ТАСС).

Ответственный редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Дивеевское педагогическое училище объявляет прием на 1941-1942 учебный год

В педагогическое училище принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы.

Поступающие в педучилище подвергаются вступительным испытаниям по следующим предметам: русскому языку (устно и письменно — диктант), арифметике (устно и письменно), Конституции СССР (устно), географии (устно).

Окончившие 8СШ или 7 классов средней школы и имеющие аттестат отличника принимаются без вступительных испытаний.

ПРИМЕЧАНИЕ: поступающие в педагогическое училище из числа лиц, окончивших 8 и 9 классы средней школы, держат испытания только по русскому языку (письменно). Поступающие в 2 или 3 классы педагогического училища подвергаются приемным испытаниям по всем предметам предыдущих классов.

Заявления о приеме в педагогическое училище принимаются на имя директора с 20 июня по 20 августа с приложением следующих документов: 1. Свидетельство об образовании; 2. Свидетельство о рождении; 3. Трех фотографических карточек с собственноручной подписью поступающего, заверенной государственным учреждением; 4. Справки об отношении к воинской обязанности; 5. Паспорт (предъявляется лично); 6. Справки о состоянии здоровья.

Приемные испытания производятся с 20 по 30 августа.

Учащиеся обеспечиваются общежитием и столовой.

ДИРЕКЦИЯ.